Raggruppa le seguenti figure in gruppi di figure simili (apponi un segno uguale o un ugual colore sulle figure simili)
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Raggruppa le seguenti figure in gruppi di figure simili
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Sono sempre simili oppure no? (scrivi SI o NO)

(a) Due triangoli rettangoli?

(b) Due triangoli rettangoli con un angolo di 30°?

(c) Due triangoli rettangoli in cui un cateto sia doppio dell’altro?

(d) Due triangoli isosceli?

(e) Due triangoli isosceli con un angolo di 30°?

(f) Due triangoli isosceli con l’angolo al vertice di 30°?

(g) Due circonferenze?
(h) Due rombi?

(i) Due rombi in cui una diagonale è di lunghezza doppia dell’altra?
______________________________________________________________________________________
(l) Due cubi hanno gli spigoli l’uno triplo dell’altro; il volume del più piccolo misura 6 cm3.

Quanto misura il volume del più grande?…………………………………………………………………………………………………………………………………..

(m) Due sfere hanno il raggio l’uno doppio dell’altro. Il volume della più grande misura 160 cm3.

Quanto misura il volume della più piccola?………………………………………………………………………………………………………………………………….

(n) Due cerchi hanno raggi uno quadruplo dell’altro. La superficie del più grande misura 320 cm2.

Quanto misura la superficie del più piccolo?…………………………………………………………………………………………………………………………………
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[image: image4.png]i sono due rettangoli. 11 primo rettangolo ha la base che ¢ lunga il doppio di quella del secondo ¢ I"altezza
che ¢ lunga il doppio di quella del secondo. I due rettangoli sono simili?
,sempre 0O No,mai 0O Non ¢ detto O Nonso 0O





[image: image5.png]Ci sono due rettangoli. Il primo rettangolo ha la base che ¢ pil lunga di 20 c¢m rispetto alla base del
secondo e I'altezza che pure ¢ pil lunga di 20 cm rispetto all’altezza del secondo. I due rettangoli sono
simili?

,sempre 0O No,mai 0O Non ¢ detto O Nonso 0O
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Due cubi massicci sono fatti dello stesso materiale. Il primo cubo ha lo spigolo lungo 10 cm, il
ha lo spigolo lungo 20 cm. Sappiamo anche che il primo cubo pesa 1 kg e che per verniciarlo occorre un
barattolo di vernice.

Quanto pesa il secondo cubo? 2kg O 4kg O 8keg O altro O

Quanti barattoli di vernice occorrono per verniciare il secondo cubo 2 O 4 0





Utilizzando la quadrettatura, disegna :


un quadrato che ha perimetro doppio di quello del quadrato disegnato


un quadrato che ha area doppia








